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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΘΕΜΑ: «Νέο πλαίσιο συνεργασίας και συναντίληψης για την τουριστική εκπαίδευση ανάμεσα στο Υπουργείο Τουρισμού και το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδας»

Ένα νέο πλαίσιο συνεργασίας και συναντίληψης για τα θέματα της τουριστικής εκπαίδευσης, ανάμεσα στο Υπουργείο Τουρισμού και στο Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΞΕΕ), διαμορφώθηκε κατά τη χθεσινή τηλεδιάσκεψη που είχαν ο Υφυπουργός Τουρισμού, κ. Μάνος Κόνσολας και ο Πρόεδρος του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος, κ. Αλέξανδρος Βασιλικός.

Συγκεκριμένα, συμφωνήθηκε να εξαντληθούν όλες οι δυνατότητες που υπάρχουν προκειμένου να απορροφηθούν από τα ξενοδοχεία  σπουδαστές των ΙΕΚ του Υπουργείου Τουρισμού για να κάνουν την πρακτική τους. Λόγω του lockdown, αλλά και του γεγονότος ότι πολλά ξενοδοχεία δεν άνοιξαν, ένας σημαντικός αριθμός σπουδαστών των ΙΕΚ αντιμετωπίζει δυσκολίες στην πρακτική άσκηση και στην ολοκλήρωση των σπουδών του.

Συζητήθηκε, επίσης, η λειτουργία των τμημάτων μετεκπαίδευσης και οι δύο πλευρές συμφώνησαν στην αναγκαιότητα αλλαγής του νομοθετικού πλαισίου προκειμένου να λειτουργήσουν τμήματα μετεκπαίδευσης με ειδικότητες που θα ανταποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς.

Ο Υφυπουργός Τουρισμού,  κ. Μάνος Κόνσολας, ενημέρωσε, επίσης, τον Πρόεδρο του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδας, κ. Αλέξανδρο Βασιλικό για το περιεχόμενο και τη στόχευση του νομοσχεδίου για την ανωτατοποίηση και αναβάθμιση της τουριστικής εκπαίδευσης, στο πλαίσιο της ενημέρωσης και του ανοικτού δημόσιου διαλόγου με τους φορείς του τουρισμού.
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