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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ               Αθήνα,   16   Ιουλίου 2007
Δ/ΝΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ                            Α.Π.: 11849
& ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
Δ/νση: Μεσογείων 109-111
           115 26, Αθήνα                                                   ΠΡΟΣ
Πληρ.: Λ. Αντωνόπουλος                                            - Περιφερειακές Υπηρεσίες Τουρισμού
Τηλ.:   210 6964748                                                     του  Ε.Ο.Τ.
Fax :   210 6916927                                                    - Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας

                                                                                      Κλάδος Ασφάλειας και Τάξης 

                                                                                       Δ/νση Γενικής Αστυνόμευσης  

                                                                                      Τμήμα  2ο  ( Υπόψη  Α/Α κ. Σωτηρίου  

                                                                                      Μπενέκη)

                                                                                      Π. Κανελλοπούλου 4 ΑΘΗΝΑ

                                                                               
ΤΚ 10177

                                                                                          ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  

1) Δ/νση ποιοτικού ελέγχου και Εποπτείας Αγοράς  ΕΟΤ

                                                                           2) Γραφείο Γενικής Γραμματέως ΥΠΤΑΝ κ. ΓΙΑΝΝΙΡΗ 

ΘΕΜΑ: Ρύθμιση για κατευθυνόμενες αγορές (shopping).
Με την 9988/15.7.2007 (ΦΕΚ 1027/ Β’) Απόφαση της Υπουργού Τουριστικής Ανάπτυξης τροποποιήθηκε «οριακά» η παραγρ. 7 της με αριθ.543606/ειδ.331 της 5/23.12.1980 (ΦΕΚ 1280/ Β’) Απόφασης του Υπουργού Προεδρίας Κυβερνήσεως, όπως αυτή είχε επανέλθει σε ισχύ με την Τ/331/13.1.2003 Απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης.

Οι οριακές αλλά ουσιαστικές –κατά την άποψη της υπηρεσίας μας- μεταβολές της παρ. 7 έχουν σκοπό  αφ’ ενός την άρση παρερμηνειών που δημιουργούσαν συγκεκριμένες λέξεις («ομάδες καταστημάτων στην σειρά» και «κέντρα») και αφ’ετέρου την υιοθέτηση μιάς διατύπωσης που,  χωρίς να χάνει την αυστηρότητα της τροποποιούμενης διάταξης, δεν «στραγγαλίζει» την αγορά και την ευελιξία των επαγγελματιών διοργανωτών εκδρομών ενώ ταυτόχρονα προνοεί για την δυνατότητα του τουρίστα/καταναλωτή να επιλέγει μεταξύ πλειόνων καταστημάτων (κυρίως ειδών λαϊκής τέχνης). 

Συγκεκριμένα, οι λέξεις «ομάδες καταστημάτων στη σειρά» απαλείφθηκαν διότι συχνά εκλαμβάνονταν με την πολύ στενή τους έννοια από τους εφαρμοστές της ρύθμισης (κυρίως αστυνομικά όργανα) με συνηθέστερο αποτέλεσμα την δημιουργία αδιεξόδου στην προσπάθεια εφαρμογής της διάταξης και την τελική ατιμωρησία. 

Η λέξη «κέντρα» συμπληρώθηκε/διευκρινίστηκε διότι ενώ η αληθής της αρχική έννοια αναφερόταν σε κέντρα εστίασης και αναψυχής, συχνά εκλήφθηκε ως  «εμπορικά κέντρα», ερμηνεία που προφανέστατα είναι έξω και μακριά από τις προθέσεις της Διοίκησης και των συντακτών της συγκεκριμένης διάταξης.

Εξάλλου –και κυρίως σε ό,τι αφορά το ουσιαστικό περιεχόμενο της απαγόρευσης του κατευθυνόμενου shopping -   το πρώτιστα σκοπούμενο της τροποποιημένης παραγρ. 7  είναι :  α) η αποτροπή του κινδύνου να περιορισθούν οι αγορές σε πολύ λίγα καταστήματα που θα διαθέτουν «απρόσωπα» και χωρίς χαρακτήρα τυποποιημένα προϊόντα  (πιθανότατα κατασκευασμένα εκτός Ελλάδας) που κάθε άλλο παρά ενισχύουν και προάγουν την γνωριμία και εξοικείωση των τουριστών με την ελληνική παραδοσιακή οικοτεχνία και τα γνήσια ελληνικά προϊόντα  

β) η ευχέρεια του τουρίστα να ερευνήσει τις αγορές, να συγκρίνει τιμές και ποιότητα και να έχει την αίσθηση ότι διαλέγει μόνος του (χωρίς να ποδηγετείται). 

γ) η αποφυγή διαμόρφωσης σκανδαλωδώς υψηλών τιμών (ως συνέπεια κατευθυνόμενου ολιγοπωλίου ή μονοπωλίου), κάτι που μεσοπρόθεσμα αποβαίνει καταστροφικό για την καταναλωτική συμπεριφορά των αλλοδαπών κυρίως τουριστών αλλά και για τις ίδιες τις επιχειρήσεις  που αισχροκερδούν .

Τέλος, η διατύπωση «απαγορεύεται ……….η στάση σε μεμονωμένα και πάντοτε τα ίδια καταστήματα.» έχει κατά την άποψη της υπηρεσίας μας την ακόλουθη έννοια . Οι οργανωμένες παραδοσιακές αγορές που έχουν δημιουργηθεί δίπλα ή κοντά σε σημαντικούς αρχαιολογικούς χώρους ή σε άλλα σημαντικά αξιοθέατα της χώρας παρέχουν εκ των πραγμάτων στον τουρίστα/επισκέπτη την πιο γνήσια ποικιλία επιλογών σε παραδοσιακά ή λαογραφικού ενδιαφέροντος προϊόντα. Στον βαθμό που αυτές οι αγορές έχουν μεριμνήσει για την εξασφάλιση επαρκών χώρων στάσης (στάθμευσης τουριστικών λεωφορείων) κοντά σε αυτές, οποιοσδήποτε προγραμματισμός των τουριστικών γραφείων για shopping  σε άλλα σημεία έχει ,είτε εν σπέρματι είτε κατάδηλα, χαρακτήρα κατευθυνόμενου shopping . Εάν μάλιστα αυτά τα άλλα σημεία «είναι πάντοτε τα ίδια» ο χαρακτήρας αυτός γίνεται καταφανέστερος. 

Όμως, η έλλειψη κατάλληλου χώρου στάθμευσης αλλάζει τα δεδομένα. Στην περίπτωση αυτή ουδείς μπορεί να απαιτήσει από τους τουρίστες να διανύσουν πεζοί μεγάλες αποστάσεις χάριν του shopping. 

Εάν βέβαια τα άλλα (εκτός οργανωμένων παραδοσιακών αγορών) σημεία, στα οποία προγραμματίζεται στάση για shopping, έχουν ικανό πλήθος καταστημάτων που εξασφαλίζουν ευχέρεια επιλογής στον τουρίστα, τότε η πιο πάνω άποψη κάμπτεται εν μέρει. Σε κάθε περίπτωση όμως, εάν υπάρχει επαρκής χώρος στάθμευσης δίπλα σε οργανωμένη παραδοσιακή αγορά, η επιλογή εκ μέρους τουριστικού γραφείου άλλου καταστήματος ή καταστημάτων για shopping, είναι εύλογο να αποτελέσει τουλάχιστο αντικείμενο ελέγχου  για τον εφαρμοστή της ρύθμισης της παραγράφου 7.

                                                                   Ο  ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ  ΤΗΣ  ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

                                                                           ΛΕΩΝΙΔΑΣ  ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ

Εσωτερική Διανομή

- Δ/νση Τουριστ. Πολιτικής & Συντονισμού

- Τμήμα Τουριστ. Πολιτικής 

- Τμήμα Νομοθ. Συντονισμού

