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ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ

ΘΕΜΑ: Διευκρινήσεις σχετικά με την παροχή σύμφωνης γνώμης για διαφημιστικά προγράμματα και ενέργειες, που αφορούν την τουριστική προβολή της χώρας ή περιοχών αυτής, από φορείς του δημόσιου τομέα

1. Σύμφωνα με την παρ. 9 του άρθρου 1 του ν. 3270/04 (ΦΕΚ187/Α), όπως αυτή συμπληρώθηκε με το άρθρο 30 του ν. 3498/06 (ΦΕΚ230/Α) το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης έχει την ευθύνη του γενικού σχεδιασμού του προγράμματος της τουριστικής προβολής της χώρας, στο εσωτερικό και το εξωτερικό, με σκοπό να γίνεται οργανωμένα και να έχει το βέλτιστο δυνατό αποτέλεσμα. Κύριος φορέας υλοποίησης του προγράμματος τουριστικής προβολής είναι ο ΕΟΤ. 

Διαπιστώνεται όμως ότι αρκετοί φορείς του Δημοσίου, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και του ευρύτερου δημόσιου τομέα καταρτίζουν και υλοποιούν διαφημιστικά προγράμματα και προβαίνουν σε ενέργειες τουριστικής προβολής χωρίς να λαμβάνουν υπόψη το στρατηγικό σχεδιασμό του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης.

Είναι ευνόητο ότι οι όποιες ενέργειες και δράσεις τουριστικής προβολής της χώρας πρέπει να είναι προς την ίδια κατεύθυνση, να διαπνέονται από το ίδιο πνεύμα και να πραγματοποιούνται με ομοιόμορφο και ομοιογενή τρόπο, προσαρμοσμένο και συμβατό με το γενικό σχεδιασμό και τους καθορισμένους στόχους του κεντρικού διαφημιστικού προγράμματος της χώρας που εκτελεί προεχόντως ο ΕΟΤ.

Για να επιτευχθεί αυτή η συμβατότητα θεσπίσθηκε (με το άρθρο 30 του ν. 3498/2006) η υποχρέωση των φορέων να υποβάλλουν τα διαφημιστικά προγράμματα και τις ενέργειες προβολής τους στο Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης. Η διαπίστωση της συμβατότητας με την κεντρική ιδέα, την εικαστική σύλληψη και τις κατευθύνσεις του κεντρικού διαφημιστικού σχεδιασμού, έχει ως αποτέλεσμα την παροχή εκ μέρους του Υπουργείου, της προβλεπόμενης σύμφωνης γνώμης.

2. Από την μέχρι τώρα ατελή εφαρμογή της διάταξης του πιο πάνω άρθρου διαπιστώνεται ότι:

α. Δεν συμμορφώνονται με το περιεχόμενο της ρύθμισης οι έχοντες τη σχετική υποχρέωση φορείς.

β. Τα σχετικά αιτήματα υποβάλλονται ενίοτε μετά την πραγματοποίηση του προγράμματος ή της μεμονωμένης διαφημιστικής ενέργειας.

γ. Τα υποβαλλόμενα στοιχεία δεν επαρκούν για τον έλεγχο της συμβατότητας των ενεργειών προβολής με το κεντρικό διαφημιστικό πρόγραμμα.

3. Προκειμένου να καταστεί δυνατή η ουσιαστική εφαρμογή της διάταξης ισχύουν τα παρακάτω:

α. Η σύμφωνη γνώμη του Υπουργείου παρέχεται σε ενέργειες και δράσεις που έχουν ήδη συμφωνηθεί και οριστικοποιηθεί από το αρμόδιο όργανο, είτε αυτές εκτελούνται με αυτεπιστασία είτε με ανάδοχο.

β. - Η δημιουργική ιδέα (concept) των διαφημιστικών προγραμμάτων πρέπει να κινείται μέσα στο πλαίσιο που έχει υιοθετηθεί από τον αρμόδιο για την προβολή της χώρας φορέα και να υλοποιεί το δημιουργικό σκεπτικό, που προβάλλει την Ελλάδα ως εμβληματική χώρα εξελίσσοντας το εννοιολόγημα της εξερεύνησης ως εστιακό σημείο. Πρέπει να προβάλλεται άμεσα, έντονα και ευδιάκριτα το λογότυπο, όπως αυτό εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμ.’ 20585/20.12.07 απόφαση του ΥΠΤΑΝ.

- Σε περιπτώσεις έκδοσης εντύπων, καταχωρήσεων κ.λπ. υποβάλλονται οι τελικές μακέτες τους.

- Σε περιπτώσεις ραδιοφωνικού μηνύματος (jiggle) ή τηλεοπτικού μηνύματος (spot) υποβάλλεται δείγμα (demo) του τελικού διαφημιστικού προϊόντος.

- Για τις λοιπές δράσεις πρέπει να τεκμηριώνεται και να αναλύεται ο σκοπός κάθε μίας.

γ. Για τη συμμετοχή σε εκθέσεις, ημερίδες, συνέδρια κ.λπ. η σύμφωνη γνώμη δεν αφορά αυτή καθαυτή τη συμμετοχή αλλά την εμφάνιση του περιπτέρου και το υλικό προώθησης όπως φυλλάδια, έντυπα κ.λπ. που διανέμεται και προβάλλεται, καθώς και τις παράλληλες ενέργειες κατά την διάρκεια της διοργάνωσης.

4. Για ενέργειες προβολής που δεν είναι – ως προς το εικαστικό τους μέρος - συμβατές με το τρέχον διαφημιστικό πρόγραμμα επειδή έχουν αποδεδειγμένα (δηλ. με παράθεση στοιχείων και ημερομηνιών) ολοκληρωθεί πριν από την έκδοση αυτής της εγκυκλίου, η σύμφωνη γνώμη παρέχεται κατ’ εξαίρεση. Και πάντως αυτή η κατ’ εξαίρεση σύμφωνη γνώμη του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης δεν θα παρέχεται μετά το τέλος Φεβρουαρίου 2008.
5. Για την προσαρμογή των προγραμμάτων και ενεργειών των φορέων στον στρατηγικό σχεδιασμό του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης για το τρέχον κεντρικό διαφημιστικό πρόγραμμα του ΕΟΤ επισυνάπτεται συνοπτική παρουσίαση αυτού και σχετικό παράρτημα.-

      Με εντολή υπουργού
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