Υ.Α. με αρ.533190/29.07.1996 «Προϋποθέσεις έκδοσης - χορήγησης ειδικού σήματος λειτουργίας σε επιχειρήσεις γηπέδων γκολφ.» (ΦΕΚ Β'900/20.9.96), όπως τροποποιήθηκες με την  Υ.Α. ΔΙΑΔΠ/Φ.Α.2.1/1623/19.1.2011 (ΦΕΚ Β΄ 29.1.2011)

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

'Έχοντας υπόψη:

      α) Το Ν. 1624/51 περί τροποποιήσεως και συμπληρώσεως του Α.Ν. 1

    565/50 περί ΕΟΤ, όπως ισχύει σήμερα.

      β) Τους Α.Ν. 431/37 και 1 108/38, ιδίως το άρθρο 6 του τελευταίου,

    καθώς και τα Δ/γματα που εκδόθηκαν κατ' εξουσιοδότηση των νόμων αυτών.

      γ) Το Π.Δ. 884/76 περί Κανονισμού Διαρθρώσεως των Υπηρεσιών και

    κατάστασης του προσωπικού του ΕΟΤ.

      δ) Το Ν. 6427/77 περί τροποποιήσεως και συμπληρώσεως της τουρ/κής,

    νομοθεσίας.

      ε) Το Ν. 2160/93 περί ρυμίσεων για τον τουρισμό και άλλων διατάξεων,

    ιδίως τις παραγράφους 3 και 8 του άρθρου 2 και τα άρθρα 3 και 4 αυτού.

      στ) Τις διατάξεις του Π.Δ. 27/96 (ΦΕΚ 19/Α/1.2.96) περί συγχώνευσης

    των Υπουργείων Τουρισμού, Βιομηχανίας - Ενέργειας και Τεχνολογίας και

    Εμπορίου στο Υπουργείο Ανάπτυξης.

      ζ) Τις διατάξεις του Π.Δ. 29/96 (ΦΕΚ 20/Α/12.2.96) περί διορισμού

    Υπουργού Ανάπτυξης και Υφυπουργών.

      η) Την 520010/6/12.1.94 (ΦΕΚ 42/Β/26.1.94) Απόφαση Υπουργού Τουρισμού

    περί καθορισμού τεχνικών προδιαγραφών γηπέδων Γκόλφ.

      θ) Την υπ' αριθμ. 21 1/12/2.7.96 απόφαση του Δ.Σ. του ΕΟΤ.

      ι) Το γεγονός ότι με την παρούσα δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος

    του κρατικού προϋπολογισμού, αποφασίζουμε:

Άρθρο μόνο

"1. Οι επιχειρήσεις γηπέδων γκολφ υπάγονται στις εγκαταστάσεις ειδικής τουριστικής υποδομής της παραγράφου 3 του άρθρου 2 του Ν. 2160/1993 (Φ.Ε.Κ. Α` 218). Για τη λειτουργία επιχείρησης γηπέδου γκολφ απαιτείται Ειδικό Σήμα Λειτουργίας (Ε.Σ.Λ.) της παρ. 3 του άρθρου 3 του Ν. 2160/1993.

 2. Το Ε.Σ.Λ. είναι αόριστης διάρκειας και χορηγείται από την αρμόδια Διεύθυνση του Ε.Ο.Τ. εφόσον υποβληθούν τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

 α) Αίτηση - Υπεύθυνη Δήλωση, η οποία επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης σύμφωνα με το άρθρο 8 του Ν. 1599/1986, στην οποία αναγράφονται τα στοιχεία του αιτούντος φυσικού ή νομικού προσώπου, ο Αριθμός Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.) και η Δημόσια Οικονομική Υπηρεσία (Δ.Ο.Υ.) στην οποία ανήκει. Για τα νομικά πρόσωπα η αίτηση υποβάλλεται από τον κατά περίπτωση νόμιμο εκπρόσωπο και συνοδεύεται από τα έγγραφα που αποδεικνύουν τη νόμιμη σύσταση και λειτουργία τους. Στην πιο πάνω αίτηση δηλώνεται επίσης: α) ο προς έγκριση διακριτικός τίτλος και β) η εφαρμογή των εγκεκριμένων από τον EOT αρχιτεκτονικών σχεδίων βάσει των οποίων εκδόθηκε η σχετική οικοδομική άδεια.

 β) αντίγραφο ποινικού μητρώου γενικής χρήσης, έκδοσης τελευταίου τριμήνου, από το οποίο προκύπτει ότι ο αιτών δεν έχει καταδικαστεί αμετάκλητα για κακούργημα ή για κάποιο από τα πλημμελήματα της κλοπής, υπεξαίρεσης, απάτης, εκβίασης, πλαστογραφίας, παραχάραξης, βαριάς σωματικής βλάβης, παράβασης των διατάξεων περί ναρκωτικών ή των διατάξεων που αναφέρονται στα ήθη. Το ανωτέρω δικαιολογητικό αναζητείται υπηρεσιακά εφόσον εκδίδεται από ημεδαπή αρχή. Φυσικά πρόσωπα που έχουν την ιθαγένεια άλλου κράτους - μέλους της Ε.Ε. υποβάλλουν ισοδύναμο έγγραφο που έχει εκδοθεί από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή του κράτους - μέλους με το οποίο βεβαιώνεται η μη καταδίκη για τα ανωτέρω αδικήματα. Αν στη χώρα καταγωγής ή προέλευσης δεν προβλέπεται η έκδοση εγγράφου ισοδύναμου προς το απόσπασμα ποινικού μητρώου, τούτο είναι δυνατόν να αντικατασταθεί από ένορκη βεβαίωση ή για τα κράτη όπου δεν υφίσταται τέτοια, από υπεύθυνη δήλωση, η οποία υποβάλλεται από τον ενδιαφερόμενο ενώπιον της αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή κατά περίπτωση ενώπιον συμβολαιογράφου της χώρας καταγωγής ή προέλευσης, οι οποίοι χορηγούν βεβαίωση περί παροχής της ένορκης βεβαίωσης ή της υπεύθυνης δήλωσης. Το έγγραφο που εκδίδεται σύμφωνα με τα ανωτέρω δεν είναι δυνατό να υποβληθεί μετά την πάροδο τριών μηνών από την ημερομηνία έκδοσης του.

 γ) Συμφωνητικό μίσθωσης, εφόσον πρόκειται για μη ιδιόκτητη εγκατάσταση.

 δ) Πιστοποιητικό πυρασφάλειας για το σύνολο της εγκατάστασης, το οποίο εκδίδεται από την οικεία Πυροσβεστική Υπηρεσία.

 ε) Έγκριση περιβαλλοντικών όρων.

 στ) Βεβαίωση καλής λειτουργίας του αποχετευτικού συστήματος και για το πόσιμο του νερού, η οποία εκδίδεται από την αρμόδια υπηρεσία του οικείου Ο.Τ.Α.

 ζ) Κανονισμός λειτουργίας της επιχείρησης, ο οποίος υποβάλλεται προς έγκριση στην αρμόδια Δ/νση του EOT. Κάθε μεταγενέστερη τροποποίηση του κανονισμού υπόκειται σε προηγούμενη έγκριση του Ε.Ο.Τ..

 η) Κατάλογος τιμών της επιχείρησης για θεώρηση.

 θ) Παράβολα, ως ακολούθως:

 • υπέρ Ε.Ο.Τ. ποσού δεκατεσσάρων ευρώ και εξήντα επτά λεπτών (14,67 ευρώ)/οπή, το οποίο κατατίθεται στο λογαριασμό 26180 στην Τράπεζα της Ελλάδος.

 • υπέρ Ταμείου Ασφάλισης Υπαλλήλων Τραπεζών και Επιχειρήσεων Κοινής Ωφέλειας (Τ.Α.Υ.Τ.Ε.Κ.Ω.) ποσού ενός ευρώ και σαράντα επτά λεπτών (1,47 ευρώ)/οπή, το οποίο κατατίθεται στο λογαριασμό 546025/54 στην Εθνική Τράπεζα.

 • υπέρ Ε.Ο.Τ. ποσού είκοσι εννέα ευρώ και τριάντα πέντε λεπτών (29,35 ευρώ) κατ` έτος, για τη θεώρηση του καταλόγου τιμών, το οποίο κατατίθεται στο λογαριασμό 26180 στην Τράπεζα της Ελλάδος.

 3. Τα δικαιολογητικά, των οποίων η ισχύς λήγει αντικαθίστανται προ της λήξης τους, άλλως το Ε.Σ.Λ. ανακαλείται. Οποιαδήποτε αλλαγή επέλθει στο φυσικό ή νομικό πρόσωπο που εκμεταλλεύεται το γήπεδο γκολφ, συνεπάγεται έκδοση νέου Ε.Σ.Λ. με μόνη την υποβολή των πιο πάνω δικαιολογητικών α, β γ, και θ".

 4. Το Ε.Σ.Λ. εκδίδεται από την αρμόδια υπηρεσία σε προθεσμία πενήντα ημερών (50) από την πλήρη υποβολή των δικαιολογητικών που προβλέπονται ανωτέρω. Για κάθε αίτηση χορήγησης Ειδικού Σήματος Λειτουργίας χορηγείται βεβαίωση υποβολής αιτήματος στην οποία αναγράφονται τα στοιχεία της παραγράφου 5 του άρθρου 14 του Ν. 3844/2010. Σε περίπτωση παρέλευσης άπρακτης της ανωτέρω προθεσμίας τεκμαίρεται η έκδοση του Ε.Σ.Λ. σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθρου 14 του Ν. 3844/2010 (ΦΕΚ 63/Α/3-5-2010) και ο ενδιαφερόμενος μπορεί να ζητήσει σχετική βεβαίωση από την αρμόδια για τη χορήγηση του Ε.Σ.Λ. αρχή".

 Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 29 Ιουλίου 1996

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΒΑΣΩ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

